
                                                                    Z Kunratic ke vzácným dubům 

 Dnes je 6. dubna Zelený čtvrtek, součást křesťanských Velikonoc. Ano pro někoho je to konec postní doby, pro 
někoho svátek jara, další si dá zelené pivo a turistická parta, ta se před těmi svátečními dny chystá na procházku 

přírodou na jižním okraji našeho města. Ranní pohled z okna slibuje pěkný sluneční den. 

 Sešli jsme se tentokrát před poliklinikou Budějovická, doktory necháváme na pokoji a vyhlížíme autobus do 

Kunratic. Přijel přesně, a protože cesta ven z Prahy je rozkopaná a opravuje se, vydali jsme se na vyhlídkovou jízdu 
městem, kupodivu do stanice Šeberák jsme přijeli téměř na čas. 

 Rybník Šeberák je na samém okraji Kunratic, ty při pohledu z okna autobusu působí stále tak trochu venkovským 
dojmem, i když jsou pražskou městskou částí již 55 let. Zdání ale klame, ta starší část se již léta rozrůstá do stran a 
nabízí infrastrukturu i moderní bydlení v rodinných domech a luxusních vilách. Kunratice jsou dnes dobrou adresou!  

  

  

Ani minulost se tady nedá přehlédnout, třeba 
barokně přestavěný kostel sv. Jana Staršího 
s freskovou výzdobou v klenbách, založený již 
ve 14. století původně jako gotický, nebo 

památkově chráněný barokní zámek postavený 
na základech středověké tvrze.  

 

 

  

 Také 15. století se zapsalo do zdejší historie a to přímo královsky. Král Václav IV. tady zakoupil v roce 1407 

pozemky dnešního kunraticko – michelského lesa a potom v roce 1412 nechal postavit na skále nad Kunratickým 
potokem královský gotický hrad ve kterém v roce 1419 i zemřel. Dnes je zřícenina Hrádku, jak je nyní nazýván cílem 
nejen vycházek ale také slavného běžeckého závodu Velká kunratická. 



 Naše putování za památnými duby začíná u Šeberáku. Je to první 
velký rybník na Kunratickém potoce, je to také první rybník kde se po 
válečných letech „na divoko“ přihlásili o slovo nudisté. A je to také úplně 
první rybník u nás kde se někdo pokoušel postavit na vodě kotvené 
plovoucí domy. Usilovala o to firma Ogo–Pogo, zdá se, že marně. Zatím si 
tu plovou (na štěstí) pouze kachny. 

  

Kunratický potok pod výpustí, vedle níž stojíme, se ještě v Kunraticích 
mění v přírodní památku „Údolí Kunratického potoka“ a není důležitý 

jenom pro Šeberák ale i pro dalších osm rybníků na jedenáctikilometrové 
cestě do Vltavy a ani my se s ním hned nerozloučíme. Dovede nás 

k dalšímu rybníku, Tentokrát to bude ten Hornomlýnský. Také to není 
žádný drobeček a navíc nedávno prošel odbahněním, opravou hráze a 

výpustí. 

 

 Po hrázi Hornomlýnského rybníka vede rušná komunikace směr 
Chodov. Musíme přejít, široko daleko žádný přechod a navíc zatáčka 
v prudkém svahu. Byl to nejrychlejší úsek naší vycházky, skoro bych řekl běh. 
Zvítězili jsme, je nás stále plný počet a před námi další zkouška, docela strmá 
pěšina od potoka do svahu nad Kunratickým potokem. 



 Pěšina ústí do ulice Ke Hrádku, u zkoseného nároží jedné z luxusních vil jsme se na chvilku zastavili u křížku, 
jakých kdysi bývalo v českých obcích nebo při poutních cestách nepočítaně. Pravda, na pár zachovalých jsme narazili i 
v Praze. Tohle místo je ale výjimečné, úpravou, výzdobou i péčí, rozhodně potěší kolemjdoucí. 

 

 Dobrý večer,  pane Bernáte, těší mě Váš zájem o naše Kunratice. Křížek je nyní v majetku městské části. Křížek byl v 
minulosti postaven místním obyvatelem, který bydlí v této ulici a vlastní pozemek pod křížkem. Řadu let se o něj starají spolu s 

kunratickými věřícími a dále ho zvelebují a doplňují o další prvky. V roce 2021 byl křížek poničen vandaly (Ježíši na kříži byly 
ulomeny ruce). MČ Praha-Kunratice opravu uhradila a převzala křížek do správy. Původní majitelé o křížek i nadále pečují.  
Hezký večer. Hilmarová 

 To odpověděla paní místostarostka Petra Hilmarová na můj dotaz na existenci a péči o tak hezky udržované 
místo. Moc děkujeme za odpověď. Na poslední naší vycházce z Hostivic do Řep jsme se setkali s podobným 
vandalismem, Na morovém sloupu byly všem světcům uraženy ruce i s atributy. A stejně jako v Kunraticích se zastupitelé 
postarali o nápravu. Škoda že ne všude se takovým památkám dostane stejné péče. 

 Klidná ulice nabízí nenáročnou procházku, z počátku pohledy do upravených zahrad u vil nejrůznějších velikostí i 
architektury a pokračuje po okraji kunraticko-michelského lesa. Stejně jako údolí Kunratického potoka je i tento 300 

hektarový les chráněnou přírodní památkou.  

  

                                                                                                          

 

 

 

 

 



          

 Vyhlížíme památné duby, k těm je ale ještě pěkný kousek cesty. Místo dubů živé překvapení na cestě. Po chvíli 
se již objevuje první skupina mohutných státem chráněných stromů, dubů letních. Kolik energie muselo být vynaloženo, 
aby z vysazeného proutku vzniklo po mnoha letech něco tak mohutného. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Jsme na konci našeho dnešního putování u dubu mohykána. Naprosto ojedinělý strom stáří 190 – 210 let, zdá 
se být v dobré kondici, i když jen několik metrů od něj jsou rušné komunikace panelového sídliště Háje a na dohled 
monstrózní nákupní centrum. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Kunraticích ve čtvrtek 6. dubna 2023. Vycházku připravili Mirek a Zdenka Bernátovi 

kronika Mirek, fotografovaly Lydie Stoupová a Hana Mašková 


